



# 驾考所有科目都可网上预约了

## 提醒:预约成功后别随意取消,否则会降低下次优先权

1月1日起,小型机动车驾驶人各科目考试全面实现网上自主预约啦!今后大家要参加驾考,所有科目都可在网络上进行约考。不过,需要特别提醒的是,如果约考成功,因故不能按约参考或取消,将会降低下次优先权,短时间内再次预约成功几率会大大降低。因此,大家千万别盲目预约。

焦荆 葛小林

### 预约 各科目名额全部网上投放

据介绍,常州车管所每天在互联网平台投放名额为:常州市车管所,科目一和科目三安全文明驾驶常识考试,各投放500个名额;金坛车管所科目一投放200个名额,科目三安全文明驾驶常识考试投放300个名额;溧阳车管所科目一和科目三安全文明驾驶常识考试各200个名额;武进车管所科目一和科目三安全文明驾驶常识考试各80个名额。科目二和科目三均在上黄考试中心举行,每天投放名额分别是900个和780个。

网上预约首先要登录常州交通安全综合服务管理平台,网址为: <http://czx.122.gov.cn/>。学员也可通过手机客户端预约,在手机下载APP“交管12123”并安装,然后根据信息提示完成注册。

登录页面后,在驾驶证业务中点击考试预约。在选择预约模式时,选择“自主预约”模式,然后就可自行选定考试日期、考试场次。接着,学员预约需对上一科目考试过程进行评价,然后依次完成“业务须知-确认信息-考试预约-日期和场次-确认提交-完成提交”。系统会提前3个以上工作日,短信告知预约是否成功。学员预约成功后,只需要携带身份证、预约凭证按时参加考试。

### 注意 要“自主选择考试场次”

考试中心科目二、科目三道路驾驶技能考试的准驾车型有多种,为便于学员区分不同车型的培训和考试,科目二设置考试场次分别是第一场为老款桑塔纳车型,第二场为新款桑塔纳车型,第三场为捷达车型;科目三道路驾驶技能考试设置考试场次(电子

路考实施后,将再做调整);第一场为老款桑塔纳车型,第二场为新款桑塔纳和捷达车型。

这些考试场次仅代表考试车型,不代表考试时间,因此,学员们在预约时请选择“自主选择考试场次”方式确定考试日期和车型,要根据自己的练车时用的车型进行选择,以免考试时发现驾驶车型与自己练习车不同,影响考试发挥。

### 提醒 取消会降低下次优先权

据悉,如果考试没有通过,再次进行网上预约时,系统以申请人上一次考试失败时间计算,间隔时间越短,预约考试的优先权也越低,成功预约考试的几率也随之下降。如果考试预约确认成功后又取消,或者不能按约考的时间参加科目考试,同样会面临这一影响。而且,预约只有5次机会,如预约了又缺考,将等同于考试失败,如系统内有5次失败记录,那就意味着可能得从头学习了。

因此车管民警强烈建议学员不要盲目预约,更不要预约成功后随意到车管所取消预约。



### 请喝腊八粥

昨天是腊八节。当环卫工人在寒冬晨曦中开始一天辛勤工作的时候,常州市青联、常州市青年商会联合盟常州科技支部、武进区青联等共同启动“暖冬爱心洒龙城·致敬城市美容师”主题公益活动,为这些默默奉献的“城市美容师”送上了一碗腊八粥,暖胃更暖心。图为环卫工人们在吃腊八粥。

龚青轩 顾平 张敏 文/摄

### “艾莉”“二巧”回成都忙着繁育后代 大熊猫馆迎来“新馆主”

日前,全球年龄最大的雌性大熊猫“盼盼”患病离世,大熊猫的繁育事业再度受到关注。昨天早晨,来常州一年多的大熊猫姐妹花“艾莉”“二巧”,就乘坐飞机回四川成都参与繁育计划去了。与此同时,另外两只大熊猫“琪琪”“六一”已经抵达沱沱河野生动物世界,成为大熊猫馆的新馆主。

2016年12月28日,全球年龄最大的雌性大熊猫“盼盼”患病离世,享年31岁,相当于人类百岁高龄。“盼盼”的离世,让大熊猫的繁育事业再度受到社会关注。目前“艾莉”“二巧”已经年满五周岁了,正是豆蔻年华。为了大熊猫的繁育事业,她们将回到四川成都大熊猫繁育研究基地,完成大熊猫配对繁殖的使命。昨天一早6点,“艾莉”“二巧”在园区工作人员的护送下,抵达常州机场,乘坐

飞机返回成都。

得知姐妹花离开的消息,不少市民和猫粉都非常不舍,一些市民甚至担心今后看不到大熊猫了。其实大家不必担心,4日晚上8点半左右,在四川成都大熊猫繁育研究基地工作人员的陪同与护送下,接替“艾莉”“二巧”的两只大熊猫“琪琪”“六一”已经抵达野生动物世界园区,成为了大熊猫馆的新馆主。

据介绍,“琪琪”(雌性)年纪稍长,于2009年出生,出生时77克,只有正常熊猫宝宝一半的大小,所以取谐音“琪琪”,“琪琪”是熊猫世界里标准“美女”,此前接受过野放训练。

“六一”(雄性)又叫“成小”,2011年出生,因它出生时63克,脱水后体重只剩下61克,故取名为“六一”。

李维艳 张敏

## 26年调解2860多起纠纷,常州“金牌调解员”即将退休 在他这里,几乎没有解不了的结

还有3个月,金坛指前镇首席调解员沈庆生就要退休了。2002年底,沈庆生被查出患有癌症已到中晚期,专家诊断他最多还能活半年。没想到,他最终不但挺过难关,还在手术后不到7个月就走上工作岗位。沈庆生已在调解员岗位上干了26年,共经手调解2860多起案件,无数次化解邻里矛盾,被称为“矛盾克星”。

宋佳佳 文/摄



沈庆生正在查看案件材料

### 26年调解2860多件案子

今年60岁的沈庆生是金坛指前镇人,高中毕业后,他在家搞过种植,后被选派到庄阳等村担任村支书,“也是从那个时候接触调解的。”沈庆生回忆,在真正走上调解工作岗位前,他还曾担任过当地一家工厂的副厂长,尽管“收入、福利不错”,但几经周折后,1991年,执拗的沈庆生最终还是顶着家庭的压力,调入指前镇司法所,成为一名真正的司法工作者。在这里,沈庆生一干就是26年,因为说话、做事公正,当地很多人都喜欢找他做调解。

这26年间,经过他受理调处的矛盾纠纷达2860余起,其中重大疑难纠纷160余起,有效预防民间纠纷激化达51余起,为企业、个人和受害当事人追回和索讨经济损失达3000多万元,调解纠纷成功率达99%以上。在沈庆生这里,几乎没有化解不了的矛盾。

### 手术后不到7个月返岗

走上司法调解工作岗位后,沈庆生如鱼得水,正当他准备大展拳脚时,悲剧却突然降临。

2002年底,沈庆生查出患食道癌,而且病情已经发展到了中晚期,医生甚至给他下了“死亡通知单”,说他还能活6个月左右。

查出患癌的那一年,沈庆生只有46岁,女儿还在读书,妻子刚下岗,毫无预兆地面对死亡,沈庆生有些茫然,“脑子里一片空白”。不过,他很快从绝望中调整过来。

2003年1月,沈庆生到上海进行手术治疗。手术虽然比较成功,但后期仍有复发可能,医生再三嘱咐,回去后要长期休息,不能再劳累工作。然而,手术后不到7个月,沈庆生就不顾家人和领导的反对,坚持回到了工作岗位。“天天在家看天花板还不如到办公室干点事情。”在沈庆生看来,癌症也不是那么可怕。

### 到最后一天也要守住底线

从手术后返回工作岗位算到今天,又是14年过去了,这14年间,沈庆生经手调解了数百起纠纷,成功率100%。如今,眼看就要退休,很多人都说,这回沈庆生总算能好好休息休息了。然而,干了半辈子司法工作,沈庆生根本放不下,他表示,退休后仍将返聘到司法所,继续从事司法调解工作。

据了解,做了这么多年司法工作,沈庆生在当地颇有些名望,得知他将要退休,有两家企业先后抛出橄榄枝,想聘任沈庆生当企业的法律顾问,并要求从今年1月份就开始给他发放薪酬。然而,沈庆生虽然答应退休后给企业做法律顾问,但断然拒绝提前拿薪水,很多同事不解,认为他太过刻板,但他却说:“只要还在这个岗位上,我就要按照公务人员的标准要求,就算到了最后一天,也要守住底线。”

### 常州人去年网购数据调查显示 “剁手一族”越来越理性

昨天,支付宝发布2016年个人年账单,不少人朋友圈被账单刷屏。记者从常州调查队获悉,近日进行的一项该市居民网购专题调查显示,服装鞋帽家纺占据了常州人网购的半壁江山,网购成就了“剁手一族”,但是也越来越理性。

调查显示,“衣食住行”是关乎居民生活的重大事项,而且“衣食”的比重明显高于“住行”。在网购用户的网购总额中,服装、鞋帽、家用纺织品在全部网购总额中占据近半壁江山,所占比重为45.1%,明显高于其他商品。其次是食品、饮料、烟酒、保健品,所占比重为18.7%。紧随其后的是家用日杂品,所占比重为13.2%。可见生活性消费是网购消费的主要增长点。

调查显示,网购频率每月

超过一次的消费者占比为88%,其中每月2-5次的占比为72%,超过6次的占比为16%。从网购数量上来看,40%的消费者表示,网购增加了购买商品(服务)的数量。

虽然“剁手一族”悄然升起,但是理性消费依然指导着广大网购消费者。76%的消费者表示网购都是“先有购买计划,有针对性地在网上搜索,经过仔细比较后购买”。44%的消费者表示“经常浏览购物网站,寻找价廉物美的商品(服务),根据近期生活需要有计划购买”。36%的网购消费者“对某一品牌或企业信任感、忠诚度高,购买目标明确”。仅有4%的消费者表示“容易被商家邮件、微信、微博、网站广告等推送的优惠信息所吸引,没有购买计划也会购买”。 毕延钧 刘国庆